

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ. ПРОБЛЕМА ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ

Скляр І.Д., Храмова М.В.

Під час перехідного періоду, коли в економічній сфері проходять значні реорганізаційні процеси, в якому опинилася Україна, основним фактором, який обумовлює успішність цих процесів є наявність відповідного інвестування привабливих інвестиційних проектів. Вони й повинні бути головним засобом трансформування структурних змін у пріоритетних напрямках та галузях економіки України. Наша країна зіштовхнулася з проблемою відсутності капіталу, ось чому і постав вибір: отримати міжнародні інвестиції чи спробувати ефективніше організувати внутрішні ресурси.

В Україні проблема залучення інвестицій існувала і, мабуть, існуватиме завжди. Обсяг іноземних прямих інвестицій в економіку є у 10 разів меншим, ніж в Угорщині, і у 6,5 рази меншим, ніж у Польщі; цієї суми не вистачить і на покриття заборгованості по заробітній платі. Від дня проголошення незалежності Україні було залучено 70\$ на душу населення. З одного боку, Україна є надзвичайно привабливою країною для іноземних інвесторів, оскільки низький рівень зарплати та низькі стандарти по охороні навколишнього середовища забезпечують успіх для залучення прямих іноземних інвестицій. Але, для іноземного інвестора найбільшого значення має прозорість та ліберальність економічної ситуації, добре розвинута інфраструктура та достатня кваліфікація персоналу. За підрахунками журналу „Євроман” ризик інвестування у нашу країну становить 80%, існує ряд причин цього.

Особливої актуальності питання просування позитивного іміджу України набуває з огляду на інтереси міжнародних інвесторів до постсоціалістичних економік: потоки капіталів у Центрально-Східну Європу у 2003 році зросли до 34,5 млрд. \$. Одночасно з цим розширення Євросоюзу на Схід негативно впливає на інвестиційну привабливість центральноєвропейських економік (зростання вартості робочої сили, підвищення конкуренції, посилення регуляторних вимог). Відтак, інвестори розглядають можливість перенесення своєї діяльності в більш сприятливі умови. Таким чином, Україна має шанс переманити частину капіталів, адже вигідне економіко-географічне положення і ресурсний потенціал сприяють цьому.

Інвестиційно-привабливими галузями народного господарства на сьогоднішній день в Україні є торгівля, харчова промисловість, машинобудування, сільське господарство, ресторанний бізнес, будівництво, обробна промисловість, операції з нерухомістю тощо.

Зараз в Україні інвестують свій капітал більше 50 країн світу. Майже 40% найбільш відомих компаній світу практично весь прибуток реінвестують в економіку України. Серед них - „Кока-кола”, „Каргіл”, „Крафт Фудз Україна”, Американський інвестиційний фонд „Вестерн фонд” та багато інших. Оскільки в Україні переважає ринкова структура економіки, то інвестиції, які надходять в основний капітал за видами економічної діяльності останніми роками, вкладаються у нерухомість, торгівлю і послуги. Із статистичних даних минулих років видно, що вкладати кошти в нашу країну ефективно і вигідно. Проте, на сьогоднішній день для України характерні незначні обсяги припливу іноземних інвестицій, що пов'язано з нестабільною та незадовільною макроекономічною ситуацією, недосконалою нормативно-правовою базою.

Завдяки зарубіжним інвестиціям підприємства країни зможуть налагодити виробництво конкурентноспроможної та імпортозамінюючої продукції, провести модернізацію та переоснащення обладнання та устаткування, що дозволить підприємствам стати більш прибутковими. Це призведе до економічного зростання, послаблення напруги в державі та покращення репутації України на світовій арені, тим самим створюючи нові додаткові високооплачувані місця, підвищуючи промислову діяльність, збільшуючи рівень доходу населення та ін.